



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. február 22. 6 óra - perc

1. a többlettermelésnek 51-66 százalékát a termelékenység javításával érik el angyalföld legnagyobb üzeim

1960. február 22.

a 13. kerület üzeimben a dolgozók megvitatták az idei tervet, s a legtöbb helyen elhatározták, hogy a tavalyinál nagyobb feladataikat elsősorban a termelékenység gyorsabb ütemű növelésével teljesítik az 1960-as terv általában 10-15 százalékkal magasabb a tavalyinál, egyes fontosabb cikkekből terven felül is felajánlottak, úgy igyekeznek, hogy ennek a többletnek legalább felét számos üzemben 51-66 százalékát a magasabb termelékenység biztosítsa.

agheorghiu-dej hajógyár terve a tavalyihoz képest 16.2 százalékkal növekszik, s mivel csaknem valamennyi gyártmányuk technológiája eltér a régitől, terven felüli munkákat erre az évre nem tudtak vállalni, annál többet akarnak tenni a termelékenység növeléséért, egy-egy munkás termelését a tervezett 8.2 helyett 10.2 százalékkal javítják, s így többletfeladatoknak majdnem kétharmada a magasabb termelékenységből ered, az eredményesebb munka terve már el is készült, s ebből kiderül, hogy az idén is egész sor gyártási műveletet egyszerűsítenek, olyan készüléket helyeznek üzembe, amelynek segítségével néhány hónap múlva már előregyárthatják az 1.200 tonnás hajók vasszerkezetét, ami sokkal gyorsabban megy, mintha a szerelést magán a hajón végeznék, a hegesztés könnyítésére korszerű ponthegesztőt és félautomata hegesztőgépet helyeznek üzembe, több, eddig kézzel végzett munkát, mint például a kormánylapát furását gépesítik.

ötven pontból álló műszaki intézkedési terv készült el a láng gépgyárban is, amely a munkások javaslatait is tartalmazza, ennek a gyárnak a tervében is fontos helyet foglal el a kiegészítés, a hegesztésnél keletkező szalag eltávolítására, a kazáncsővek brúselésére, a kazáncsővezeték hegesztésére újabb gépeket helyeznek üzembe, kétszeresére növekszik azoknak az alkatrészeknek a mennyisége, amelyeket forgácsolás helyett a gazdaságosabb precíziós öntéssel gyártanak, nagymértékben kiterjesztik a hőformázás módszerét is, egyedül a műszaki intézkedési terv végrehajtásával 60.000-70.000 órát takarítanak meg ebben az esztendőben, egyéb új technológiai eljárásokat is felhasználnak ahhoz, hogy az 1960-ra tervezett 16.1 százalékos termelésnövekedést a termelékenység 10.4 százalékos emelkedése segítse.

/folyt.köv./



bb 1. / a többlettermelésnek....folyt./

a darugár tavalyi terve meglehetősen túlméretezett volt, feladataikat nem is tudták teljes egészében teljesíteni. ezért idei tervük a tavalyihoz képest emelkedett, a gyár dolgozói mégis vállalták, hogy múltévi tartozásuktörlesztéseként egy öttonnás, 30 méter gémkinyúlású darut készítenek exportra terven felül, amelynek értéke megközelíti a 4 millió forintot. a jobb eredményekért a gyár 38 brigádja a versenyre lépett, s közülük 9 munkacsoport a szocialista munka brigádja címet vetélkedik. tervét most már vala mennyi részleg ismeri és mindenütt kidolgozták a gyorsabb, jobb minőségű munka módszereit is. vállalták például, hogy egyes alkatrészeket amelyeket eddig más vállalat szállított részükre, ezentul maguk készíttik, ami a munkát szervezettebbé teszi és megszünteti a késedelmes szállításból adódó idővesztéseket. egyéb új módszereket is bevezetnek annak érdekében, hogy az idén legalább 12 százalékkal növekedjék a gyár termelékenységé.

a tervezettnél termelékenyebb munkát ajánlottak fel a kontakt gyár, a hűtőgépgyár, a kalibrgyár és angyalföld több más üzemének dolgozói is. /mti/

..

bb 2. szépítik a gellért-hegyet, tatarozzák a tabánt, épül a vár - az 1. kerületi tanács 1960.évi költségvetési tervéből

1960. február 22.

az 1. kerületi tanács a napokban tárgyalta a kerület 1960. évi költségvetési tervét. a tervek között nem egy olyan építkezés, felújítás, beruházás szerepel, amely nemcsak az 1. kerület dolgozóit, hanem budapest lakóit is érdekli: a gellért hegy szépítése, a tabán tatarozása, s vár építése.

ebben az évben az 1. kerületben 101,300.000 forinttal gazdálkodhatnak - többel, mint bármikor a kerület történetében. 1960-ban a kerületi lakóház felújítására, tatarozására, szépítésére több mint 66 millió forintot fordítanak. kiegészítik az iskolák felszerelését, berendezését is, különös tekintettel a politechnikai oktatásra. nem egy helyen új politechnikai műhelyt rendeznek be, s teljesen felújítják a batthyány utcai általános iskolát. a tanács több mint egymillió forintot tervez az utak felújítására, rendbehozására. különösen nagy gondot fordítanak a gellért-hegy hegyalja uti részén levő utak és járdák kijavítására, a kerület parkosítására, füvesítésére 120.000 forint áll rendelkezésre. /folyt.köv./

bb 2. /szépítik a ....folyt./-l.

a tanács költségvetésén kívül a fővárosi tanács központi hitelkeretéből hét és félmillió forintot fordítanak 1. kerületi építkezésekre. az ybl bazár rekonstrukciójára kétfélmillió, a várfal észak-nyugati részének helyreállítására másfélmillió, a magdolna és a miklós torony helyreállítására kétfélmillió, a gellért-hegy északi részének kertészeti rendezésére és a lépcsők javítására egymillió forintot fordítanak a központi hitelkeretből.

a gellért-hegygel egyébként az 1. kerületi tanácsnak érdekes tervei vannak. a hegy északi, hegyalja ut felőli részén - amely budapest egyik sokat látogatott, legszebb pontja - népi ünnepélyek rendezésére alkalmas területet szeretnének kiépíteni. erre a célra 1960-ban mintegy 600.000 forintot fordítanak. ebből az összegből a régi víz színpad helyén szabadtéri színpad felállítását tervezik, rendbehozzák a vízellátást és a világítást és sportpályát építenek a környéken. ezekhez a munkákhoz jelentős összeggel hozzájárul a fővárosi tanács is. a tervek zömét társadalmi munkával kívánják megvalósítani, a kerületben az elmúlt esztendőben a társadalmi munkák értéke több mint 800.000 forint volt. ebben az évben hasonló arányú társadalmi munkákra számítanak. /mti/

..

bb 3. operaházunk ismét műsorára tűzte a simone boccanegrát - verdi alkotását február 25-től játsszák az erkel színházban

1960. február 22.

operaházunk igazgatósága az erkel színház műsorára tűzte verdi egyik, nálunk hosszabb ideje nem játszott művét, a simone boccanegrát, s február 25-én mutatja be ismét a közönségnek, a z opera a 14. század közepe táján játszódik genovában, ahol akkoriban a német császárhoz huzó ghjbellin patriciusok uralkodtak. 1339 szeptemberében a nyomorgó köznép fellázott és a sorából származó simone boccanegrát választotta dogának. a patriciusok még a város védelmét is szövetkeztek, de csak simone boccanegrát halála után sikerült francia segítséggel visszaállítaniok uralmukat, s a város kormányzóját, simone fiát, lefejezték. /folyt.köv./

bb 3. /operaházunk... folyt.

piave írta meg az opera szövegkönyvét, s ebben a formában mutatják be 1857 március 12-én velencében, a fenice színházban. később boito, majd franz werfel nyúlt a szövegkönyvhöz, s ez utóbbi átdolgozásban juttatják a világ legtöbb operaszínpadán. a hat év után ismét magyar közönség elé kerül művet oláh gusztáv rendezésében, felfrissítve, kettős, sőt hármas szereposztásban mutatják be az erkel színházban. boccanegrát palócz lászló, jámbor lászló és palló imre juttatja felváltva, amelia szerepében mátyás máriát és vámos ágneszt láthatja a közönség, fiacót székely mihály és bódy józsef, adornot kövecses béla és mátray ferenc alakítja.

/mti/

bb 4. felkutatják csepel történetének, forradalmi múltjának emlékeit  
1960. február 22.

csepelen a hivatalos szervek támogatásával széleskörű társadalmi mozgalom indult azzal a céllal, hogy a magyar munkás-mozgalom fellegvárának helytörténeti és forradalmi emlékeit összegyűjtsék. a vasműben nagy segítséget nyújt ehhez a munkások a nemrég alakult dokumentációs osztály, amely a nagyüzem múltját kutatja. a csepeli munkások vezetői az illegális évtizedek a munkásokhoz kapcsolódó emlékeit keresik. az ottani üzemek dolgozóinak ez a kulturális intézménye a múltban az illegális munka, a szervezkedés egyik központja volt, s így a most előkerülő irások, régi naplók, könyvek, fényképek, tagsági igazolványok, s az idősebb munkások visszaemlékezései fényt vetnek egész csepel munkásmozgalmának múltjára is. a nyugdíjas munkások egyre-másra hozzák az otthonba a féltve őrzött iratokat, képeket - a gyűjtésben mintegy másfélszer nyugdíjasra támaszkodhat a munkások. többen, főleg a könyvtárosok, levéltárakban kutatnak. a régészek, akik rég tünt századok nyomait kutatják a csepeli határban, még az idén kiállításon mutatják be munkájuk eddigi eredményeit.

a csepeli társadalmi szervek elgondolása szerint könyv készül majd a munkásokon, s így jórészt a munkásmozgalom csepeli történetéről; az emléktárgyakat állandó kiállításon tárják az érdeklődők elé. a csepel területéről egybegyűjtött emlékekkel kívánják megteremteni egy helytörténeti múzeum alapjait. /mti/

--

bb 5. az idén 2420 kohósalakblokkos lakás építését kezdik meg - az évi csaknem kétszerannyit költ kutatásra és kísérletre, mint tavaly

1960. február 22.

az építésügyi minisztérium az idén szervezettebben készült fel a műszaki fejlesztési feladatokra. januárban már összeállították az ideiglenes tervet és a napokban a véglegeset, amely majdnem kétszerannyi összeget irányoz elő kutatásokra és üzemi kísérletekre, mint tavaly. sokkal nagyobb anyagi támogatást nyújtanak a vállalatoknak is, hogy jobban segítsék önálló kezdeményezéseik kibontakozását.

az építőipar előrehaladásában különösen fontos feladat a közép- és nagyblokkos elemek kiterjedt felhasználása, amellyel négy-ötshörösére gyorsítható a falazás. ezért az idén 2,420 kohóhabsalakblokkos lakás építését kezdik meg az ország hét nagyvárosában. budapestén már hozzáfogtak egy új kohóhabsalak nagyblokkgyártó üzem felszereléséhez. ózdon és diósgyőrött pedig kísérleti üzemet létesítenek, amely az év végéig 400 miskolci és 200 kazincbarcikai lakáshoz állít elő kohóhabsalak középblokkot. a fővárosi építőipari vállalatok a szövetkezeti házak építésénél rátérnek az előre falazott téglablokkok felhasználására. örölt téglatörmelékéből is terveznek középblokkot, amelyet majd többek között az óbudai kísérleti lakótelepen próbálnak ki.

a műanyagok országos méretű felhasználásának megkezdésével gyorsítják az épületek belső szakipari munkáit. sokszáz új lakásba fektetnek be például műanyag-padlót, amivel egytödére csökken a padlóburkolás ideje. kísérleteznek műanyag falburkolattal, és fokozottabban rátérnek a lemosható, műanyagfestékkel mázolt külső és belső falak készítésére.

a vállalatok és a kutatóintézetek sok olyan feladat megoldását tervezik, amellyel külföldi alapanyagot és cementet takarítanak meg. újfajta cementmentes falazó és vakolóhabarccsal, különböző fal-elemekkel és sokféle hulladékanyag hasznosításával próbálkoznak. az építésudományi intézet például 90 kutatási téma feldolgozását irányozta elő idei tervében. ezenkívül vállalkoznak mintegy 200 olyan feladatra is, amelyet az építkezés dolgozóinak kérésére és velük közösen oldanak meg. az új építési eljárások és építőanyagok kipróbálására ebben az évben négyszerannyi kísérleti épületet készítenek, mint tavaly. többek között a villányi úton könnyűbetonos panelházat, az álmos vezér úján könnyűbetonos öntöttfalú épületet és pécsati kazinsalokblokkból építenek egy 400 személyes munkásszállót. /mti/

--

mti belvárosi hírek

6 kiadás 1960. február 22. 11 óra 15 perc

bb 6. a dunakanyar vidékére ünnepnapokon mintegy 20.000 utast tud szállítani a mávaut - büfészolgálat az autóbuszokon

1960. február 22.

a mávaut 16-os számú autóközlekedési vállalata máris felmérte a nyári várható utasforgalmat, és megállapította, hogy a dunakanyarban egy-egy ünnepen, vagy vasárnapon mintegy 20.000 kirándulónak az utazását, illetve szállítását tudják biztosítani. az utasforgalom csaknem arányosan oszlik meg a duna két oldalán.

a szentendrei oldalon a hétvégi pihenőnapokon és ünnepnapokon a járatokat, ahol szükséges, sűrítik, ezért szentendrén, pomázon irányító szolgálatot szerveznek és vonattisztek ügyelnek a forgalomra, ugyancsak erősítik a lajosforrásra tartó és a dobogókői, valamint a budapest-pomázi járatokat is. az egyébként közlekedő nagybefogadó képességű 16 autóbusz helyett 20, vagy még ennél is többet közlekedtetnek, ha szükség lesz rá. egyébként ezen a vonalon az autóbuszok menetrend szerint reggel 3 órától éjjel 1 óráig járnak.

a váci oldalon, ahol óránként jár autóbusz vác és budapest között, szükség esetén sűrítik a járatokat minden kiránduló napon és ha kell 10-20 perces időközökkel indítanak autóbuszokat. ugyan-csak erősítik ha szükség lesz majd a kisinóci járatot is.

az időjárástól függően az első kiránduló buszok már áprilisban megindulnak, sokat lendít majd a forgalom lebonyolításán az a kilenc új nagy befogadóképességű és kényelmes kocsit, amelyet most állít be a mávaut.

vacott éppen a nagy utasforgalomra való tekintettel az idén felépült a budapestihez hasonló nagy mávaut állomás, ahol a várótermen, jegypénztárakon és csomagmegőrzőkön kívül a gépkocsivezetők és kalauzok számára is építettek pihenő-helyiségeket. innen egyszerre 16-20 kocsit tudnak majd indítani és itt alkalmazzák először a fényjelzéses indítást.

a dunakanyarban a budapest-váci, illetve dobogókői járatokon bevezetik az autóbuszokon a büfészolgálatot, nylon csomagokban uszonnát, süteményt, frissítőt és feketekávét arusítanak. /mti/

mti belvárosi hírek

7 kiadás 1960. február 22. 11 óra 20 perc

bb 7. székesfehérvárott készül az ország első virágórája

1960. február 22.

a székesfehérvári szolgáltató vállalat kertészeti részlege érdekes tervet valósít meg a tavasszal: a köztársaság ut melletti parkban virágórát készít. a tervező, horváth jeno városi főkertész, aki prágában végezte kertészeti tanulmányait, s az órát a prága melletti podebrady fürdőhelyen sok éve működő és idegenforgalmi látványosságnak számító virágóra mintájára készíti. a virágórát földbeépített szerkezet működteti majd, szárait és percborsztasát különböző színű virágokból képezik ki. az órákat kis kerti törpe figura gombaalakú üllőn üti kalapáccsal. mellette virágnaptárt helyeznek el, amely a hónapok és a napok számát mutatja. a talajmunkákat rövidesen megkezdik, s a virágóra május 20-án már működik. /mti/

bb 8. virágzanak a fán lakó kaktuszok a debreceni botanikus-kertben

1960. február 22.

a debreceni nagyerdőben az egyetemi botanikus kert üvegházaiban virágzanak a brazil őserdőben honos, fánlakó kaktuszok. ezek a különleges, tüsketlen kaktuszfajták a fák repedéseinél vagy az elágazásoknál települnek meg, s néhány szál gyökérrel kapaszkodnak a kéreghez. debrecenben egy ágas-bogas, öreg kőrtefára telepítették a fánlakó kaktuszokat, amelyek másfél év után nyitották ki fehér, zöld, sárgaszínű, szépalakú virágukat. a botanikus kert mexikói kövirózsákból is szép gyűjteménnyel rendelkezik. a hónapokon át virító növények most élénkpiros és hamvaskék rózsákkal pompáznak. /mti/

bb 9. baktériumölő bevonatok, elektromos óvó-áram vietnam erőműveinek rozsdavédelmére - érdekes tervdokumentáció a nehézszerkezetek védelmére baktériumölő bevonatokat ir elő. a megfigyelések szerint ugyanis a párás éghajlatu országokban a fémfelületen a szokatnál erőteljesebben fejlődnek a rozsdásodást okozó baktériumfajták, s ezzel jóelőre számolnak az építők. a baktériumok a vasszerkezeteken kémiai folyamatot indítanak el, amely idő előtt tönkretesz az erőművi berendezéseket, csővezetékeket. a baktériumok pusztítására vegyszert adagolnak a bitumenes védőbevonathoz, s így csökkentik a károkat. a kutató tanácsára az erőművekhez vezetett vízvezetékek rozsdavédelmét ugynevezett óvóárammal oldják meg. a csöveket zseblámpaelem feszültségének megfelelő erősségű áramkörbe kapcsolják, s az elektromosság meggátolja a korróziót okozó kémiai folyamatok kialakulását. a neviki-ben kidolgozott módszerrel párás, nedves klímában, az átlagosnál jóval nedvesebb talajban is tökéletes védelem biztosítható. /mti/

1960. február 22.

dr. bácskai gyula, a veszprémi nehézszerkezetek kutató intézet osztályvezetője munkatársaival a vietnami demokratikus köztársaságban magyar segítséggel épülő erőművek rozsdavédelmét dolgozta ki. a vegyészmérnök francianyelvű tervdokumentációjában a vasszerkezetek védelmére baktériumölő bevonatokat ir elő. a megfigyelések szerint ugyanis a párás éghajlatu országokban a fémfelületen a szokatnál erőteljesebben fejlődnek a rozsdásodást okozó baktériumfajták, s ezzel jóelőre számolnak az építők. a baktériumok a vasszerkezeteken kémiai folyamatot indítanak el, amely idő előtt tönkretesz az erőművi berendezéseket, csővezetékeket. a baktériumok pusztítására vegyszert adagolnak a bitumenes védőbevonathoz, s így csökkentik a károkat. a kutató tanácsára az erőművekhez vezetett vízvezetékek rozsdavédelmét ugynevezett óvóárammal oldják meg. a csöveket zseblámpaelem feszültségének megfelelő erősségű áramkörbe kapcsolják, s az elektromosság meggátolja a korróziót okozó kémiai folyamatok kialakulását. a neviki-ben kidolgozott módszerrel párás, nedves klímában, az átlagosnál jóval nedvesebb talajban is tökéletes védelem biztosítható. /mti/

bb 10. tizennégyezer mázsával több aprómag a vasi földekről

1960. február 22.

a világszerte keresett, jóminőségű vas megyei aprómagból a magtermeltető vállalat megyei kirendeltségének tájékoztatása szerint ebben az évben körülbelül 4000 holddal nagyobb területről, összesen 15.000 holdról fognak magot. ez azt jelenti, hogy 14.000 mázsával több mag kerül zsákokba, magtárakba. a termelőszerkezetekben az állattenyésztés után ez az egyik legjövedelmezőbb termelési ág. pápócon, ahol magyarországon először termeltek aprómagot, a nemrég alakult termelőszerkezetek 600 holdon fognak lucerna- és lóheremagot. kemenesülje csaknem minden községében 200-300 hold magtermését takarítják be. /mti/

bb 11. ezer mázsa nemes pontyivadékot és 60.000 apróharcsát kapnak a termelőszerkezetek szarvasról

1960. február 22.

néhány évvel ezelőtt szarvason, a holt-kőrös mentén növénytermesztésre alkalmatlan, szikes területen kísérleti halastavakat rendeztek be. azóta bebizonyosodott, hogy a nagyüzemi haltenyésztésből ezen a vidéken is többszörösen megtérülnek a ráfordított költségek. a tavakban ujabban nemes pontyivadékokat és apróharcsát nevelnek, hogy a tiszai- és kőrös-vidéki termelőszerkezeteket tenyészhalakkal lássák el. ebben az évben 1000 mázsa nemes pontyivadékot és 60.000 apróharcsát szállítanak szarvasról a közös gazdaságokba. /mti/

..-

bb 12. tavasszal új védőnőképző évfolyamok indulnak

1960. február 22.

a szegedi állami védőnőképző iskolában márciusban, a budapestben áprilisban új évfolyam kezdődik, amelyre az iskolák felvételi pályázatát hirdettek. az évfolyamokra olyan 18-32 éves koru, érettségizett leányokat vesznek fel, akik a védőnői pályára testileg és szellemileg alkalmasak. a kérvényeket a lakóhely szerint illetékes megyei tanács egészségügyi osztályán kell benyújtani, mellékelve a pályázó sajátkezűleg írt önéletrajzát, születési és három hónapnál nem régebbi orvosi bizonyítványát. a jelentkezők biológiából és szerves kémiából felvételi vizsgát tesznek.

a kiképzési idő két év. erre az időre a vidéki hallgatók bentlakásos teljes kollégiumi ellátásban részesülnek, a helyben lakók pedig egész napi ételmezt kapnak. a végzett növendékeket állásba helyezik. /mti/

..-

n

11.11.

mti b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás 1960. február 22. 17 óra - perc

bb 13. ujitással készül április 4-re a szegedi autójavitó százszoros ujitója

1960. február 22.

a szegedi tizenegyes számú autójavitó vállalatnál az idén az első jelentősebb javaslatot csurgó lászló, ezüstjelvénnel kitüntetett, százszoros ujitó nyújtotta be. csurgó lászló ésszerűsítései már egymillió forint évi megtakarítást jelentenek az üzemnek. az ujitó nemrégiben olyan félautomata gépet készített, amelylyel megoldotta az ország szelepszapka ellátását. a készülékbe csak egy vasrudat kell elhelyezni és a másik oldalon lehullik a menetvágásra kész gyártmány. csurgó lászló a felszabadulás évfordulójának tiszteletére vállalta, hogy az utolsó műveletet, a menetvágást is automatizálja. ha vállalkozása sikerrel jár, két dolgozó évente egymilliókétszáz ezer szelepszapkát tud gyártani a géppel. az ujitó ezenkívül olyan gépsor szerkesztését kezdte el, amellyel minden karosszéria-alkatrész elkészítésénél megszüntethetik a fizikai munkát. /mti/

..

bb 14. magyar és idegennyelvű népszerű kiadvány készült a csepeli szabad kikötő távlati fejlesztéséről

1960. február 22.

a közlekedés- és közlekedéscéltudományi egyesület, valamint a mahart népszerű kiadványt szerkesztett a csepeli szabad kikötő távlati terveiről. a négy nyelven megjelenő ismertető füzetben más országok terveit is figyelembe véve, térképek, rajzok és rövid tanulmányok számolnak be a csepeli kikötő fejlesztésének nemzetközi jelentőségéről. a külföldi hajózható csatornákkal budapest három tenger fontos kikötőjévé alakul. különleges hajórakomány-átrakó berendezésekkel, raktárakkal és nagy vasuti gócpont építésével korszerűsítik, bővítik majd a kikötőt. a kiadvány első 500, orosz nyelvű példánya a napokban készült el és rövidesen megjelennek a magyar, a francia és a német szövegű füzetek is. /mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás 1960. február 22. 14 óra 05 perc

bb 15. a felszabadulási versenyben a dolomit-kőzet vegyipari értékesítését készítik elő péten

1960. február 22.

dr. Lengyel Lajosnak, a péti nitrogénművek vegyész-mérnökének irányításával a szakemberek a felszabadulási évforduló tiszteletére a dolomit kőzet vegyipari feldolgozásának módjait dolgozták ki. a hazánkban nagy mennyiségben található ásványt laboratóriumi készülékekben bontósavakkal hozták össze. a széteső kőzetből oldóanyagok segítségével kivonták az ipari értékesítésre alkalmas vegyi anyagokat, s hosszas kísérletek után megoldották azok különválasztását. a végtermékként felgyülemelő folyadékból magnézium karbonátot nyernek, amely a gumigyártás - illetve megfelelő feldolgozás után - a gyógyszeripar egyik fontos alapanyaga. a kőzetből felszabadított vegyi anyagot nagyteljesítményű gépekkel a gumimaszszához adagolják, s így az elkeveredés, préselés után sokkal tartósabb cipőtálpak, gumiabroncsok készíthetők. a laboratóriumi munka fejlesztésével, a kísérletek megzavarása nélkül, kalciumnitritet is kivontak, amely ugyancsak keresett vegyi anyag. a felszabadulási versenyben kidolgozott eljárások alapján most próbaüzemet szereltek fel. itt kidolgozzák a nagyüzemi eljárást. a próbaüzemben az idén harminc vagon kőzetet dolgoznak fel gumigyári értékesítésre. /mti/

..

bb 16. a termelőszövetkezetekbe lépett falusi kisiparosok ötvennégy építő- és szerelőbrigád alakítottak szabolcsban

1960. február 22.

szabolcs-szatmár megye új termelőszövetkezeti községeiben több mint 12.500 szarvasmarhát, csaknem 8000 lovat, hat és félezer juhot vittek a közösbe a dolgozó parasztok. az állatállomány megfelelő elhelyezéséről jórészt maguk gondoskodnak. a termelőszövetkezetbe lépett falusi kisiparosok eddig 54 építő- és szerelőbrigád alakítottak, s 35 közös gazdaságban már meg is kezdték az építkezéseket. a vállalták rákóczi ferenc tsz 30 főnyi kisiparos brigádja egy 100 férőhelyes szarvasmarha istállót, egy 250 férőhelyes sertés szabadszállást, egy 250 férőhelyes juhó-dályt és egy téliesíthető növendékmarha-istállót épít. a megye termelőszövetkezeteiben megalakult építő brigádok még a tavaszi munkák megkezdése előtt csaknem 100 mezőgazdasági épülettel gyarapítják a közös vagyont. /mti/

..

bb 17. tizszer összerakható és „hordozható”, felvonulási munkásszállást próbálnak ki az idén az építőiparban

1960. február 22.

az általános épülettervező vállalat újfajta felvonulási munkásszállást tervezett, amelynek mintadarabjait már az idén kipróbálják az építkezések dolgozói. a 20 személyes munkásszállás érdekessége, hogy nyolcféle könnyűbeton perlit falelemből könnyen összerakható. egy-egy ilyen épületet tizszer lehet elbontani és másutt újra felállítani. a „hordozható”, szállás szebb és otthonosabb a régi téglapépületeknél. hat helyiségben helyezik el az ágyakat, s külön ebédlő és társalgó, zuhanyzóval felszerelt mosdó, valamint olajkályha-fűtés szolgálja a dolgozók kényelmét. a terv szerint az előregyártott elemekből nemcsak szálláshely, hanem felvonulási irodaépület is összeállítható. /mti/

bb 22. háromnapos műszaki-gazdasági konferencia kezdődött Csepelen

1960. február 22.

hétfőn reggel a csepel vas- és fémművek több mint kétszáz műszaki és gazdasági vezetője háromnapos műszaki-gazdasági konferenciára ült össze. a konferencián megjelent szurdi istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság ipari és közlekedési osztályának vezetője kiss dezső, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság másodtitkára, csengő jános kohó- és gépipari miniszter, ocel jános, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, péter györgy, a központi statisztikai hivatal elnöke és bakonyi sebestyén endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese.

Molnár ernő, az mszmp központi bizottságának tagja, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára megnyitójában hangsúlyozta:

- a part hetedik kongresszusa meghatározta az ipar fejlődésének útját. a háromnapos műszaki-gazdasági konferencia feladata, hogy a kongresszus tapasztalatait és tanácsait a csepel vas- és fémművek viszonyaira és adottságaira alkalmazza. feladata továbbá az egységes álláspont kialakítása a műszaki fejlesztés, a gazdaságos termelés kérdésében, a mennyiség és minőség tekintetében. /folyt.köv./

bb 22. folyt. /háromnapos műszaki-.... folyt./

a megnyitó után komjáthy lászló vezérigazgató megtartotta fejlődésünk eddigi jellegzetességei, a következő évek előrehaladásának irányelvei és az ebből következő feladatok és dr. horgos gyula műszaki igazgató műszaki fejlesztési munkánk irányvonala 1960-ban és a második ötéves tervben című előadását.

a két előadást vita követte. /mti/

bb 18. elkészült a hortobágy ötéves vizgazdálkodási és öntözési terve

1960. február 22.

a pusztai viszonyokat, a szélsőséges időjárást és a sok évi tapasztalatokat figyelembe véve, a legjobb szakemberek elkészítették a hortobágy ötéves vizgazdálkodási és öntözési tervét. a terv szerint jelentősen növekszik az öntözéses szántó- és rizsföldek, továbbá a halastavak területe, s korszerű legelőgazdálkodást valószínűsíti a rizs vetésterülete öt év alatt csaknem ötszörösére nő, 1956-ban már 4.200 holdon termelnek szántóföldi növényeket öntözéssel, s még ebben az esztendőben megkezdik egy 400 holdas tablán a korszerű permetező öntözéshez a csövek lefektetését. a hortobágyi tőgazdaságok területe öt év múlva már több mint 10.000 hold lesz, az öntözött legelőterület pedig 5.800 holdról 11.000 holdra növekszik. ideiglenes csatornahálózatot olcsón, holdanként 125 forintért öntözik a legelőket, ezzel a fűhozam kétszeresére háromszorosára emelkedik. ezenkívül a hortobágyi állami gazdaságok területén 17.000 holdon hajtanak végre belvizrendezést.

a hortobágyon ez év tavaszán mintegy 5 millió forintos költséggel kezdik meg a tereprendezést, elsősorban a rizsföldeken és a szántóföldi művelés alatt álló részeken. /mti/

bb 19. egy év alatt hétszázhatvan millió forinttal emelkedett a szolnok megyei termelőszövetkezetek vagyona

1960. február 22.

szolnok megyében 202 termelőszövetkezet készített zárószámát az 1959-es esztendőről, 118 fiatal gazdaság pedig vagyoni mérleget állított össze. a legújabb összesítések szerint a zárószámát készített termelőszövetkezetek vagyona egy év alatt 760 millió forinttal emelkedett, s épületeik, gépeik, állataik értéke ma már meghaladja a másfélmilliárd forintot. az elmúlt évben 241 millió forint értékű új gazdasági épületeket emeltek. /mti/

bb 21. az idén először nagyüzemileg termesztik a szegedi paprika jórészét

1960. február 22.

szeged határában és környékén 5.700 hold paprika termelésére kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és az egyéni gazdák. a paprikatermesztés történetében először, a nagyüzemek termelik a híres fűszernövény többségét. az elmúlt években az állami és társas gazdaságok alig ezer holdon foglalkoztak ezzel a növényvel, az idén 3.600 holdon termelik majd a paprikát. a legnagyobb „paprikás”, községek: sándorfalva, rőszke, gyálarét és szeged város parasztsága ugyanis termelőszövetkezeti útra lépett.

a sok fáradságot igénylő munkát a szegedi paprikafeldolgozó vállalat segíti. tavaly 15 szovjet, német és magyar gyártmányú palántázógép dolgozott a szövetkezeti földeken, az idén a gépek számát megkétszerezik. ezenkívül nemes vetőmaggal látják el a termelőket. a vállalat laboratóriumában 14 fajta paprikát vettek vizsgálat alá. megállapították, hogy területenként melyik a legalkalmasabb, s eszerint osztják el a vetőmagot. /mti/

bb 20. az új gyógyszerészek zöme vidéken dolgozik

1960. február 22.

százhárom fiatal gyógyszerészt avattak az elmúlt napokban a budapesti orvostudományi egyetemen. a fiatalok elhelyezéséről az egyetem gyógyszerészeti karán tájékoztatták az mti munkatársát.

- az új gyógyszerészeket megfelelő munkahely várja. a gyógyszerészjelöltek egyetemi tanulmányaik befejezése után fél évig gyógyszerertárakban, esetleg gyárakban dolgoznak, hogy megszerezzék az alapvető gyógyszerészeti gyakorlatot; csak ezután tehetnek államvizsgát és nyerhetnek oklevelet. a megyei gyógyszerertári központok, a gyógyszergyárak, egyetemi és más kutatóintézetek minden évben bejelentik az egészségügyi minisztériumnak, hogy hány fiatal gyógyszerészt kívánnak elhelyezni; az így megadott helyekre a jelöltek pályázat útján kerülnek.

- az oklevél megszerzése után a fiatal gyógyszerészeknek - az orvosokhoz hasonlóan - kétéves kötelező szakmai gyakorlatot kell folytataniuk, azokon a munkahelyeken, ahol jelölteként dolgoztak. a dolgozók színvonalas egészségügyi ellátása és különösen a mezőgazdaság szocialista fejlődése szükségessé teszi, hogy az új gyógyszerészek zöme vidéken dolgozzék; ez a szempont érvényesült tavaly is, amikor a leendő gyógyszerészek az államvizsgát megelőző gyakorlati munkára mentek. többek között 12 jelölt dolgozott győr, 10 fejér, 8 pest megyében. ezek most mint okleveles gyógyszerészek ugyanott folytatják munkájukat.

- budapestre az új gyógyszerészeknek csak kis százaléka kerülhet. a legkiválóbbak a gyógyszergyárak és egyetemi intézetek munkatársai lesznek. a budapesti születésű fiatalok általában idegenkednek a vidéki elhelyezéstől. amikor azonban államvizsgára jönnek, legtöbbször igen kedvező tapasztalatokról számolnak be. jól érezték magukat munkahelyükön és többnyire szívesen mennek vissza végzett gyógyszerészekként is. nagy szerepe van ebben annak, hogy vidéken is szeretettel várják a jól képzett fiatalokat, a tanácsok és a megyei gyógyszerertári központok figyelemmel kísérik sorukat, élet- és munkakörülményeiket. /mti/

bb 23. egymillió normálholdnyi gépi munkára szerződtek a somogyi termelészövetkezetek

1960. február 22.

Somogy megye régi és új termelészövetkezeteinek nagyrésze már megkötötte a szerződéseket az idei gépi munkára. eddig 277.000 normálholdnyi tavaszi munkában állapodtak meg, míg egész évre megközelítőleg egymillió normálholdnyi munkát kötöttek le a gépállomásokkal. ez a szám a következő hetekben még emelkedik, hiszen 28 új termelészövetkezet tervét csak most hagyják jóvá, s ezek a közös gazdaságok csak azután szerződnek.

a megye 15 gépállomása alaposan felkészült a tavaszra, az erő- és munkagépek százait hozták rendbe, s március 1-ig a tavaszi munkákhoz szükséges valamennyi gép üzemképes állapotban lesz. /mti/

.-

bb 24. tizenegy vagon csemege-dió érkezett a kínai népköztársaságból

1960. február 22.

a nagyvásártelpre vasárnap és hétfőn reggel 33 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 7 vagon burgonya, 1 vagon fejeskaposzta, 1 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 1 vagon céklarépa, 7 vagon alma, 2 vagon citrom, 11 vagon kínai dió és 3 vagon vegyes darabáru.

a husvét-i diósükséglet zavartalan ellátására 20 vagon csemege-diót kapunk a kínai népköztársaságból ebből vasárnap és hétfőn reggel már 11 vagon meg is érkezett. a dió minősége igen jó. a nyírségi gyümölcsstermelők újabb 7 vagon télialmát küldtek a fővárosba.

árváltozás nincsen a piacon. /mti/

.-

bb 25. három és félmillió darabból, másfélmillió kötetből álló gyűjtemény egy könyvtárban - szakemberek javaslata: milyen legyen az új nemzeti könyvtár a városban

1960. február 22.

Jelenleg is több száz munkás dolgozik a városban, ezen a leendő művelődési központban, ahol a minisztertanács határozata értelmében új otthont kap a nemzeti galéria, az országos széchenyi könyvtár, a néprajzi múzeum, az újkori történelmi múzeum, a kiadói főigazgatóság a magyar tudományos akadémia néhány részlege. a könyvtártudomány legjelöltebb képviselői megvitatták és egy tervezetben összeállították: véleményük szerint milyen legyen az új nemzeti könyvtár. az elgondolásokat még kiegészítik a népi demokratikus és a nyugati országokban tanulmányuton járt szakemberek tapasztalataival, s ezek alapján elkészítik az építkezés végleges tervét.

az országos széchenyi könyvtár új helyét a város nyugati szarvában jelölték ki. az egyik főhomlokzat ablakai a palota térére néznek. így ez a több mint másfél évszázaddal ezelőtt alapított nagyfontosságú művelődési intézmény végre méltó otthonhoz jut. olyan helyre kerül, ahol annakidején mátyás király híres corvina könyvtára állott. a széchenyi könyvtár, - amely összegyűjti és megőrzi az utókor számára a magyar és a magyar vonatkozású irodalom alkotásait és tudományosan is feltárja a gyűjtőkörébe tartozó anyagot, - jelenleg a főváros 11 pontján tevékenykedik. könyvtárművelődés mintegy másfélmillió kötet, teljes gyűjteménye azonban - a kéziratok, a zeneművek, a térképek, a mikrofilmek, stb. - meghaladja a három és félmillió darabot. a szakemberek arra számítanak, hogy a könyvek száma mintegy 50 év alatt tulszarnyalja az ötmilliót.

a tervezet szerint az új nemzeti könyvtár laboratóriumai, üzemei és műhelyei az épületnek a palota térére néző oldalán, az úgynevezett felső és alsó pincében kapnak helyet. a két alagsorban a szolgálati helyiségeket rendeznek be, a földszinten és az első, illetve a második emelet a nyilvános szolgálat, a különgyűjtemények, a harmadik emelet pedig az előadótermek, valamint a könyvtár és az olvasóközönség klub- és étkezőhelyiségeinek helye lenne. javasolták, hogy az egyik főbejáratot a palota térére a bastya fal alján alakítsák ki, s onnan lift vigye a látogatókat az emeletekre. /folyt.köv./

n

bb 25. folyt. /három és félmillió... folyt./-

igy a nemzeti könyvtár bejárata közvetlenül a tabáni villamos, illetve autóbusz megállójára nyílna.

arra számítanak, hogy az olvasószolgálatot, a kiállítási helyiségeket és az előadótermeket egyidőben sokszor 1.000-1.500 vendég is fel akarja majd keresni. a nagy olvasótermeken kívül egy-egy személyes olvasófülkéket is kiképeznek. a leggyakrabban keresett könyvekből legalább 50.000-60.000 kötetet lehetőség szerint szabadhasználatu polcokon kívánnak elhelyezni. az új könyvtárépületben egyébként az olvasótermek egész hálózata fogadja a tudósokat, szakembereket, az érdeklődőket. a tervek szerint többek között nyelv- és irodalomtudományi, társadalomtudományi, történettudományi, valamint természettudományi olvasótermet is berendeznek. az emeletek közötti zavartalan közlekedést liftek és ugynevezett pater-nosterek bonyolítják majd le, s az olvasótermek és a raktárak között csőposta, illetve más automatikus összeköttetést teremtenek.

megfelelő környezetbe - külön termekbe kerülnének - a corvinák, a középkori kódexek, az ugynevezett ősnymtatványok, a régi magyar könyvtár anyaga, a rekonstruált eredeti széchenyi és apponyi gyűjtemény és kossuth lajos könyvtára. a termekben helyet kapnak az ugyancsak muzeális értékű ujkori kéziratok, könyvritkaságok, művészi nyomtatványok és bibliofil művek is. /mti/

bb 26. száztiz milliő forint nyereségrészesedés az állami mezőgazdasági nagyüzemekben

1960. február 22.

hétfőn megkezdődött a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete központi vezetőségének kétnapos ülése. az ülésen résztvett petőházi gábor és szőke mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes, dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője és varga györgy, a szot titkára.

hunya istvánnak, a medosz elnökének üdvözlő szavai után varga györgy, a szot titkára bejelentette, hogy halász józsef, a medosz főtitkára tanulmányainak folytatására a szovjetunióba utazik. a szot elnökségének javaslatára a főtitkári teendők ellátására az ősszel megtartandó medosz kongresszusig varga jános titkárt bízták meg. /folyt.köv/

bb 26. folyt. /száztiz milliő.... folyt./-

halász józsef beszámolójában elmondotta, hogy a szakszervezethez tartozó üzemek a kongresszusi verseny tiszteletére 500 millió forint értékű vállalást tettek. ezt kétszeresen teljesítették, s így a verseny az állami mezőgazdasági nagyüzemekben egymilliárd forintot hozott. az állami gazdaságok például 11 millió literrel több tejet, 2,832 vagonnal több gabonát, 5.436 vagonnal több kukoricát adtak a tervezettnél. az erdőgazdaságok múltévi többletermése 55.000 köbméter ipari fa, és 32.000 köbméter fagyártmány. a mezőgazdasági üzemekben kiosztásra kerülő nyereségrészesedés meghaladja a 110 millió forintot.

a medosz központi vezetősége határozatot fogadott el, a felszabadulási verseny irányelveiről. az állami kísérleti- és tan-gazdaságok, valamint az erdőgazdaságok és vízügyi intézmények dolgozói továbbra is elsőrendű feladatuknak tekintik az új termelőszövetkezetek megsegítését. /mti/

bb 27. időjárásjelentés

1960. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 22-én délben:

több helyen eső

skandinávia északi részein és a szovjetunió európai területén tovább tart a hideg levegő uralma, s az utóbbi területeken sokfelé havazik. európa többi részén, elsősorban a délnyugati, déli országokban az évszakhoz viszonyítva enyhe, felhős, helyenként esős, párás az idő. hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, az ország déli felében több, máshol kevesebb helyen fellépő esővel. a lehullott csapadék mennyisége nem volt jelentős, csak kisbőren és barcon érte el az egy millimétert. hajnalban a hegyeken gyengén havazott, a 0 fok feletti hőmérséklet következtében azonban a hóréteg vastagsága az utóbbi 24 óra folyamán tovább csökkent, ma reggel galyatetőről 4, kékestetőről 8 centimétert jelentettek. a dunántúlon és a délkeleti megyékben sokfelé keletkezett nagykiterjedésű reggeli ködök csak a déli órákban oszlottak fel. az /folyt.köv./

mti belvárosi hírek

20. kiadás

1960. február 22.

17 óra 10 perc

bb 27. /időjárásjelentés....folyt./-Lm

az esti órákra csaknem az egész ország felett felhőtlenre vált az ég. a hőmérséklet a nap folyamán általában 6-10, az északkeleti megyékben helyenként csak 3-6 fokig emelkedett. ma hajnalban 0, mínusz 3 fokig süllyedt. a délkeleti, keleti országhatár körzetétől eltekintve, ahol a kiderülés csak a napnyugta után történt meg, mindenütt volt napsütés. a napfény tartama dunántúlon 3-6, máshol 1-3 óra volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fok volt, 4.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: ma párás, ködös idő, holnap felhőátvonulások, több helyen eső, a keddi nap folyamán záporoszerű esők. mérsékelt déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 4, plusz 9 fok között.

távolabbi kilátások a hét közepén enyhe idő, esőkkel. a duna vizállása budapestnél 1960. február 22-én délben 169 cm. /mti/

bb 28. szandál- és papucs-készítő üzem kezdte meg működését komlón

1960. február 22.

a komlói tanács irányítása alatt álló helyiipari vállalat tizenhat különféle szakmai ága gondoskodik a város lakóinak ellátásáról. ez év elejére a cipészrészleget, több mint egymillió forintot költséggel, korszerű gépekkel ellátott szandál- és papucs-készítő üzemre bővítették. így egyrészt az ediginél is jobban kielégíthetik a helyi igényeket, másrészt munkalehetőséget teremtettek a nehéziparban nem alkalmazható nőknek, fiataloknak. a százötven munkást foglalkoztató új üzemben hétfőn kezdték meg a munkát. a tervek szerint az év végéig 90.000 pár férfiszandált és többtízezer papucsot juttatnak a kereskedelemnek. /mti/

mti belvárosi hírek

21 kiadás

1960. február 22.

17 óra 20 perc

bb 29 gyorskiszolgáló háztartási és vasáru bolt nyílt szegeden  
1960. február 22.

szegeden hétfőn gyorskiszolgáló háztartási és vasáru boltot nyitottak. az üzletben nemcsak háztartási cikkekhez, edényekhez, hanem a különféle szerszámokhoz, mezőgazdasági kisgépekhez, háztartási faárúkhöz is gyorskiszolgálással jutnak a vevők. az üzlet be rendezésére több mint hétszáz ezer forintot fordítottak. /mti/

bb 30. a magyar-török árucseré forgalmi jegyzőkönyvet írtak alá  
1960. február 22.

ankarában folytatott tárgyalások eredményeként aláírták a magyar népköztársaság és törökország között az 1960 évi árucseré forgalmat szabályozó jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv módot ad arra, hogy a két ország kereskedelmi forgalma növekedjék.

magyarország főként vegyicikkeket, gyógyszereket, különböző vasárukat és műszereket szállít törökországba, ahonnan elsősorban mezőgazdasági cikkek, dohányt, gyapotot, bőrt déligyümölcsöt vásárol a magyar külkereskedelem. /mti/

bb 31. a körösök hullámtérét több helyen elöntötte a víz, -  
vasárnap már megkezdődött az apadás

1960. február 22.

az enyhe időjárás és a gyakori csapadékok miatt a körösök kiléptek medrükből. a hullámtereket sok helyen elöntötte a víz. a gyulai vízügyi igazgatóság másodfokú készültséget rendelt el: 450 munkás tart órjartot, sok gépkocsi áll készenlétben. a körösök felső ágánál azonban már vasárnap megkezdődött az apadás és mindezt csökkent a vizállás magassága.

megduzzadtak a felső-tisza mellékágai is. a helyi vízügyi igazgatóság vasárnap itt is megszervezte az elsőfokú készültséget és a figyelő szolgálatot. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás

1960. február 22.

17 óra 25 perc

bb 32. megkezdtek a nyugat-balatoni lpvidk viz-rendezst --  
nnepi kzgylsk eszthelyen

1960. februr 22.

a nyugat-balatoni lpvidk hasznosítására alakult eszthely-  
krnyki vizrendezsi trsulat htfn nnepi kzgylst tartott  
eszthelyen. rsztvett a kzgylsn dgen imre, az orszgos vizgyi  
figazgatsg vezetje, pap jnos, az mszmp kzponti bizottsgnak  
tagja, a veszprm megyei prtbizottsg els titkra, a fldmvels-  
gyi minisztrium, a megyei prtbizottsg s a megyei tancs szmos  
vezetje.

a megjelentek eltt dr. belk sndor, a eszthelyi mez-gaz-  
dasgi akadmia igazgatja ismertette a trsulat cljt, feladatait.  
elmondotta, hogy a szakembereket mr vek óta foglalkoztatja a nyu-  
gat-balatoni lpvidk mintegy 8000 holdas terletnek mezgazdasgi  
hasznosítása. a eszthelyi mezgazdasgi akadmival egyeslt dl-  
nyugat-dunntuli mezgazdasgi kísérleti intzet tbb mint ezer hol-  
das terletn mr vekkel ezeltt hozzltott a munkhoz. eredmnyei  
biztatok: ott, ahol korbban csak 6-8 mzsa savanyu sznt termett  
holdanknt a lp, megfelel telkesített gazdlkodssal, szz mzsa  
burgonyat, 200 mzsa cukorrpt takarítottak be, az intzet munkjt  
mindedig akadlyozta a terlet tfog vizrendezsnek hinya.

a termelszvetkezeti mozgalom trhditsval lehetv  
vlt, hogy a krnyez nagy gazdasgok most mr egyttes ervel lssa-  
nak hozz a munkhoz. ezrt az elmlt v vgn a mezgazdasgi aka-  
dmia, a helyi erdgazdasg, a hvizi gygyfrd-krhz s a krnyk  
kzs gazdasgnak rszvtelvel letrehvtk a vizrendezsi trsu-  
latot. a nyugat-dunntuli vizgyi igazgatsg kzremkdsvel el-  
kszítettk a vizrendezsi tervet, amely szerint 4-5 v alatt fokoza-  
tosan kipitik a f- s mellkcsatornkat, a nagy vzzrgtat,  
a mszaki berendezseket s egy gazdasgi vasutat. a lpvidk rt-  
kes, iparilag is feldolgozhat tzegvagyonnak megvdsvel is szm-  
olnak.

a kzgylsn a nyugat-dunntuli vizgyi igazgatsg szak-  
emberei rszletesen ismertették a trsulat vgleges terveit. a tbb  
mint 82 milli forintos beruhzst igényl munka egynegyedt a tr-  
sulat tagjai, helyi erforrdaik felhasználsval valsítják meg. ez  
vben nagyrszt a termelszvetkezesek tagjnak összefogsval  
a fcsatornt s a mellkcsatornk egy rszt pitik ki, s tbb mint  
200.000 kbmter fldet mozgatnak meg, ksbb vcsatornt mlyitenek  
az svanyi s lpterlet kztt, vzzr tltst pitenek, s al-  
tljntzsre rendezkednek be. a munklatok msodik szakasza egyben  
megakadlyozza majd a eszthelyi bl eliszposodst, megoldja  
a kisbalatoni haltenyszts s ndgazdlkods problmit, megvdi a  
hvizi gygyfrdt az esetleges rviztl.

/folyt.kv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás

1960. februr 22.

17 ra 25 perc

bb 32. /megkezdtek a...folyt./-lm

felszlalt a kzgylsn dgen imre az orszgos vizgyi fi-  
gazgatsg vezetje, aki rmmel dvzlte a nagyjelentsg helyi  
kezdemnyezst. elmondotta, hogy az 1938-ban tervezett vizrendezs  
azrt nem valsulhatott meg, mert az erdekelt kzsgek egyni p-  
rasztsgnak jrszt nem tudtak megnyerni. most a kzs, gazdas-  
gok alakulsuk utn mris kpsek ilyen nagy feladatok megoldsra.  
pap jnos, az mszmp kzponti bizottsgnak tagja, a megyei prtbi-  
zottsg els titkra felszlalsban a megye vezetinek tmogatsa-  
rt biztosította a trsulatot. a jelenlv termelszvetkezeti eln-  
kk elmondottk, hogy a tagsg a legnagyobb ldozatokra is ksz;  
tbb helyen 100-150 f lt hozz a csatorna pitshez.

a kzgylsn rszvv vendgek s tagok a dlutani rkban  
srmellk s fenkpuszta hatrba utaztak, ahol a krnyk termel-  
szvetkezeseteinek tagjai fogadtk ket. ezutn nneplyes percek k-  
vetkeztek: dgen imrnek az orszgos vizgyi figazgatsg vezet-  
jnek els kapavgsval megkezdtek a nyugat-balatoni lpvidken a  
csatornapites nagyarnyu munkjt. /mti/

bb 33. tszzhusz milli forint rtk termst mentett meg tavaly  
a nvenyvdelem - megyei nvenyvdelmi szakemberek tancskozsa a  
fldmvelsgyi minisztriumban

1960. februr 22.

htfn ktnapos orszgos tancskozs kezddtt a fldmvels-  
gyi minisztriumban, ahol az orszgos nvenyvdelmi szolgalat  
kzponti s megyei szakemberei a mult vi munkk eredmnyeit, va-  
lamint az idei feladatokat vitattk meg. nagy blnt, az orszgos  
nvenyvdelmi szolgalat igazgatja vitindító eladsban elmondotta  
tbbek kztt, hogy az elmlt vben lnyegesen javlt a nvenyvd  
llomasok munkja, teljesitmnye: az allami vdekezes munkaelirny-  
zatait pldul 107, az zemi vdekezesi terveket pedig 145 szzlk-  
ra teljesítettk. eredmnyes volt a burgonyabogr elleni vdekezes.  
elmondhat, hogy a kedveztlen idjrs ellenre a termelszvetke-  
zetekben szmottev termskiesst nem okozott a burgonyabogr. csak-  
nem mindentt sikerlt visszszorítani az amerikai fehér szvlepkt  
is. a gymlcsfavdelem javulsra mutat, hogy a tli fatisztogat-  
si munkkat kevés kivtllet mg az sz folyamn mindentt elvgeztk  
a termelk. a szmitsok szerint a nvenyek legveszedelmesebb krte-  
vi elleni szakszer vdekezessl, tovbb a vegyszeres gyomirtssal  
s a csavzssal a mult vben krlbell 520 milli forint rtk  
termskiesstl vta meg a npgazdasgot a nvenyvdelem.  
/folyt.kv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. február 22.

17 óra 25 perc

bb 33. /ötszázhusz millió...folyt./-lm

a beszámolót a megyei szakemberek felszólalása, élénk vita követte, majd kiosztották a múlt évi munkaverseny győztesei közt a jutalmakat. a megyék versenyében fejér megye került az élre: a megye növényvédelmi szakemberei 14.000 forint jutalmat kaptak. az öt első helyett között 50.000 forintot, továbbá hét televíziót, a többi megye szakemberei között további 18.000 forintnyi jutalmat osztottak szét./mti/

bb 36. megjutalmazták szombathelyen a legjobb társadalmi munkásokat

1960. február 22.

a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága és a városi népfőnökség hétfőn a savaria muzeumban ünnepséget rendezett, amelyen emlékplaketteket, díszokleveleket adtak át a város legjobb társadalmi munkásainak. /mti/

bb. 37. aczél györgy előadása az akadémián

1960. február 22.

aczél györgy, az mszmp központi bizottságának tagja a művelődésügyi miniszter első helyettese hétfőn kulturális életünk néhány kérdése címmel előadást tartott a magyar tudományos akadémia dísztermében.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. február 22.

19 óra 05 perc

bb. 34. elkészült a reprezentatív hazai gépjármű bemutatóterem - az év végéig 3.500 gépkocsit hoznak forgalomba

1960. február 22.

hétfőn mutatták be a sajtó munkatársainak a közelmúltban elkészült hazai gépjárműbemutató-termet. a népköztársaság útja 8. számú házban levő autószalont a kereskedelmi tervező intézet tervei alapján a legmodernebb építészeti irányzatoknak megfelelően rendezték be.

az autószalonnál sajtóbemutatóján székely károly, a csepel-kerékpár és motorkerékpár nagykereskedelmi vállalat igazgatója elmondta, hogy a bemutatóteremben nemcsak a magyarországon kapható szovjet, csehszlovák és ndk gépkocsikat állítják ki, hanem a csepel motorkerékpárgyár valamennyi járművét is. a vásárlók a kiválasztott gépkocsit a helyszínen megrendelhetik. a tervek szerint még ez évben 3.500 moszkvicot, wartburgot, skodát és trabantot hoznak forgalomba. a gépkocsikra azonban jelenleg annyi a jelentkező, hogy az igényeket csak folyamatosan tudják kielégíteni.

az autószalont kedden és szerdán a közlekedés vezetőinek és a külföldi kereskedelmi kirendeltségek képviselőinek mutatják be, majd csütörtökön megnyitják a közönség előtt is.

/mti/

bb. 35. magyar -tunéziai kereskedelmi megállapodás

1960. február 22.

a tuniszbán folytatott tárgyalások eredményeként aláírtak a magyar népköztársaság és a tunéziai köztársaság közötti 1960. évre szóló árucsereforgalmi és pénzügyi megállapodást. a megállapodás értelmében magyarországról tunéziába szállítanak textilanyagokat, kémiai cikkeket, gumi árukat, szerszámgepeket, közfogyasztási cikkeket, stb. tunéziából foszfátot, bőrt, különféle ércet, halkonzerveket, déli-gyümölcsöt, stb-t vásárolt a magyar külkereskedelem. a megállapodást magyar részről dr. perjés sándor, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, tunéziai részről chadli t. ni, a külkereskedelmi hivatal igazgatója írta alá. /mti/

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. február 22.

19 óra 10 perc

bb. 37. / aczél györgy.... 1. folyt./

az előadáson megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a tudományos és kulturális osztály helyettes vezetője, szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az akadémia elnökségének tagjai, számos akadémikus, valamint a társadalmi és kulturális élet sok más kiválósága.

/mti/

..

embargó február 22, hétfő 22 óráig!

bb. 39. dobi istván üdvözlő tavinata gamal abdel nasserhez

1960. február 22.

nagyméltósága  
gamal abdel nasser urnak  
az egyesült arab köztársaság elnökének  
k a i r ó

az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép, valamint a magam nevében legmelegebb üdvözlőmet küldöm nagyméltóságodnak, az eak kormányának és baráti népének. kérem nagyméltóságodat fogadja az eak népének sikereire és felvirágzására, valamint az ön személyes boldogságára irányuló őszinte jókívánságaim kifejezését.

dobi istvan  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának  
elnöke

/mti/

..

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. február 22.

19 óra 15 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 13. belpolitikai kiadáson lévő bb. 18. számú hír / elkészült a hortobágy..... / hetedik sorában 1956 helyett

1965 irandó

/mti/

bb. 38. termelőszövetkezeti elnökök aktivaülése debrecenben

1960. február 22.

az mszmp hajdu megyei bizottsága hétfőn aktivaülést rendezett debrecenben a megye termelőszövetkezeti elnökeinek részvételével. az ülésen megjelent és felszólalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. gódor ferenc, az mszmp hajdu-bi-har megyei bizottsága első titkárának megnyitóját után ambrus istván másodtitkár számolt be a termelőszövetkezetek előtt álló legfontosabb feladatokról. az előadást követő vitában a megyei új termelőszövetkezeteinek elnökei is számot adtak az eddigi közös munkában szerzett tapasztalatokról.

/mti/

..

bb. 40. hármasikrek nyiregyházán

1960. február 22.

a szabócs megyei kórházban hármasikreknek adott életet seregi ervinné nyiregyházi lakos. az ikrek közül egy fiú, kettő lány. laci 2.800, éva 2.200, ági pedig 1.900 gramm súlyu. az újszülöttek és az anyag egészségesekek.

/mti/

..

bb. 41. akszjonov az írószövetségben

1960. február 22.

hétfőn a magyar írók szövetségének székházában vszevolod nikolajevics akszjonov sztalin-díjas érdemes művész magyar műfordítókkal és előadóművészekkel találkozott.

v.n. akszjonov a baráti beszélgetésen ismertette a szovj előadó művészet helyzetét problémáit és beszámolt magyarországi elmenyeiről, tapasztalatairól.

/mti/

..

28. kiadás

1960. február 22.

19 óra 35 perc

bb. 42. a vegyipar 1959. évi nyereségrészésedése meghaladja az előző évit

1960. február 22.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének hétfői elnökségi ülésén civil vilmos, a nehézipari minisztérium vegyipari ágazata pénzügyi főosztályának vezetője bejelentette, hogy a vegyipari vállalatok 1959. évi nyereségrészésedése előreláthatólag meghaladja az 1958. évi 18.4 napos átlagot. a várható iparági átlag 21.6 nap. a bauxitbányászat 21.7, a könnyűfémkohászat 22, a kőolajipar 19.8, az ipari gázgyártás 26.2 a fotókémiai ipar 25.8, az egyéb nehéz vegyipar 22.8 a festékipar 15, a szervesvegyipar 20.4, a szénfeldolgozó ipar 13.6, a gyógyszeripar 24.5, a gumiipar 22.6 napi bérnek megfelelő nyereségrészésedésre számíthat. az elnök még ezután tudomasul vette a vegyipar múltévi munkásvédelmi helyzetéről szóló jelentést.

/mti/

..

bb. 43. ideai terveiről és a munkás-művész kapcsolatokról tárgyalt a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

1960. február 22.

a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének hétfői ülésén baranyai tiber főtájtár beszámolójában taglalta a művészeti szakszervezetek tavalyi munkáját és ismertette az ideai tennivalókat. az ideai munkaterv a szakszervezeti szövetség főfeladatává teszi társadalmi rendszerünk hathatósabb segítségét politikai, gazdasági és kulturális vonatkozásban, s ennek alapján erősíteni kívánják a szakszervezetek politikai tevékenységét. ennek érdekében többek között erőteljesebben kell küzdeni a burzsoá-ideológia maradványai ellen. a művészeti szakszervezetek az állami intézményekkel együttműködve több más problémát, köztük munkaügyi kérdéseket is napirendre vettek. baranyai tiber bejelentette, hogy ebben az évben megrendezik a művészeti szakszervezetek negyedik kongresszusát.

poldauf medárd, a szakszervezeti szövetség elnökségének tagja a művész-munkás kapcsolatok alakulásáról tájékoztatta a központi vezetőséget. mint mondotta, alkotó művészeink legjobbjai és művészeti intézményeink sokszor a legnagyobb fáradtság és el-

foglaltság ellenére is igyekeznek eleget tenni az üzemekből sűrűn érkező baráti meghívásoknak.

/folyt. köv./

29. kiadás

1960. február 22.

19 óra 40 perc

bb. 43. / ideai terveiről és a .... 1. folyt./

ma már minden színházunk művészei felkeresnek üzemeket, állami gazdaságokat, a fiatal zeneművészek koncerteket adnak munkásfiataloknak, ipari tanulóknak, az operaház művészei csepeli és más gyárak munkásait keresik fel, képzőművészeink állami gazdaságokban, gepallomasokon, dolgoznak új műveiken. a művészek egy csoportja a dolgozók egy-egy rétegével tart kapcsolatot, mások, mint például a filmművészek, a mű elkészülése közben hallgatják meg a munkások véleményét, vannak, akik öntevékeny művészeti együtteseket tanítanak. a művészek többsége előtt bebizonyosodott, hogy munkásosztályunk és parasztságunk kulturális igényét nemcsak kell, hanem hálás dolog is növelni, mert azt a szépet és jót, amit kapnak, teljes egészében magukéva teszik. a mai élet sokoldalúságát ábrázoló, magas színvonalu művészet megköveteli, hogy a dolgozók haladó rétegeinek véleménye legyen mérvadó egy-egy mű elbírálásánál, s kivanságuk közvetlenül is érvényesüljön. művészeink megismerkednek a nép problémaival, egészséges, friss és igazi életszemléletet kapnak. a továbbiakban tartalmasabbá kell tenni a baráti kapcsolatokat, a művészeknek tanítani és tanulni kell, hozzájárulni a munkásosztály és a parasztság kulturális felemelkedéséhez. e találkozókat is fel kell használni arra, hogy művészeink aktívabban vegyenek részt dolgozó népünk fontosabb társadalmi akcióiban, az országos politikai eseményekben, mozgalmakban és ezen a réven is növekedjék társadalmi felelősségérzetük.

a felszólalók egy része - például benkő gyula színművész és szirtes józsef a rátkai klub vezetője - az elvi-művészeti előadások, viták fontosságát hangoztatta. elmondotta, hogy a rátkai klubban művészakadémia, fiatal művészek részére pedig ifjusági akadémia indult. benkő gyula hangoztatta, hogy ne csak a bemutatott, hanem a műsorra tűzött darabok vitáját is szorgalmazzák a szakszervezeti szervek. kocsis albert hegedűművész arról beszélt, hogy mintegy félszáz fiatal művész már 16.000 - nél több ipari tanulóknak, ifjumunkásnak adott hangversenyt. egyes vidéki színházak képviselői szóváttették, hogy a sok próba és előadás miatt a művészeknek nincs idejük továbbképzésre, ezért hathatós intézkedéseket kértek. belai marcell az operaház zenekarának tagja kifejtette, hogy a munkás-művész kapcsolatok mellett szükség van arra is, hogy a különböző művészeti ágak képviselői megismerjék egymást, egymás munkáját, s a kritikusok ismerkedjenek meg művészeti intézményeink belső munkájával, mindennapos gondjaival.

/mti/

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. február 22.

19 óra 45 perc

bb. 44. technikai konferencián beszéltek meg eredményeiket és idej feladataikat a lenin kohászati művek dolgozói

1960. február 22.

a lenin kohászati művek dolgozói hétfőn a gyár művelődési otthonában technikai konferenciát tartottak, mintegy ezer részvevő előtt gácsi miklós, a gyár főmérnöke ismertette a múlt évi eredményeket és az idej feladatokat. a többi között megállapította, hogy a gyár dolgozói tavaly a legfontosabb gazdasági mutatóknál elérték az 1960-ra tervezett szintet.

az idej feladatokat elemezve megállapította, hogy az idén nyersvasból 6.5, acélból 16.7, hengereltáruból 10.6, vállalati viszonylatban pedig összesen 15.3 százalékkal kell több terméket előállítani, mint amennyit 1959-re terveztek. bejelentette, hogy a dolgozók a felszabadulási versenyben összesen 66.500 tonna vegyes kohászati terméket gyártanak éves tervükön felül. így termelési tervüket 80 millió forint értékkel akarják túlszárnyalni. a termelékenység a tervezett 4.8 helyett 6 százalékkal kívánják növelni. ugyanakkor az önköltséget 0.4 százalékkal, a vállalati selejtet pedig tíz százalékkal szeretnék csökkenteni. a beszámoló hangsúlyozta, a programszerű gyártás, az üzemek közötti együttműködés, az anyagtakarekosság fontosságát. importanyagból például 1960-ban 31 millió forintot akarnak megtakarítani. a kocszfelhasználás csökkentésére az idén kísérletet folytatnak a béke-kohóban a földgáz felhasználására. a dolgozók szociális ellátottságát az idén tovább javítják. előreláthatólag még az év első felében megkezdik korszerű orvosi rendelő építését. a komlóstetői új lakótelep bővítésére az idén mintegy hétmillió forintot fordítanak. a lakótelepi utak, járdák és a vízellátás javítására, csatornázásra, több mint nyolc, sport és kulturális célokra csaknem négy millió forintot irányoztak elő.

a beszámoló végül megjelölte azokat az irányelveket, feladatokat, amelyek egyes üzemek, osztályok dolgozói előtt állnak. a konferencia részvevői ezután szakmánként vitatták meg részleteiben tennivalóikat.

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. február 22.

7 óra 45 perc

bb. 45. időjárásjelentés

1960. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én, hétfőn 18 órakor:

több helyen eső

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többhelyen eső, záporosó. mérsékelt déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 4-9 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén enyhe idő esővel.

/mti/ a duna vizállása ma reggel: 196 centiméter.

bb. 46. kétnapos mérnök-technikus tanácskozás az egyesült izzóban

1960. február 22.

az egyesült izzó párt-, szakszervezeti és kisz-bizottsága, valamint vállalatvezetősége kétnapos műszaki konferenciát rendezett az üzem művelődési házában. a mérnök-technikus tanácskozás hétfőn délután kezdődött, mintegy 500 résztvevő jelenlétében. ott volt a megbeszélésen kolos richárd, kohó- és gépipari miniszter-helyettes és kincses istván, a kgy hiradásttechnikai igazgató-ságának vezetője is. a konferenciát kakas károly üb-elnök nyitotta meg, majd szücs lajos, a vállalat pártbizottságának titkára nyitotta be a műszakiaknak az mszmp 7. kongresszusából adódó feladatok-ról. az üzem műszaki és gazdasági eredményeiről, tennivalóiról györgy gyula igazgató beszélt.

a pártbizottság titkára többek között megállapította, hogy a műszaki vezetők sokat tehetnek az egyéni és a közösségi, az üzemi és a népgazdasági érdek összehangolásáért. nem megfelelő még az idős és a fiatal műszakiak közötti kapcsolat. a pártszervezet támaszkodik a műszakiak munkájára, elismeri eredményeiket, de elvárja tőlük, hogy szakmai feltékenység nélkül foglalkozzanak a tapasztalatlanabb, fiatalabb társaikkal, ne tekintsék kényelmetlen-ségnek ha a dolgozókat meg kell hallgatni, vagy valamit meg kell magyarázni nekik.

györgy gyula igazgató az üzem 1955 óta elért műszaki és gazdasági eredményeiről, a gyár idej és a következő ötéves tervben végzendő feladatairól szólt.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

32. kiadás 1960. február 22. 21 óra 05 perc  
bb. 46. / kétnapos mérnök-technikus.... 1. folyt./

elmondotta többek között, hogy az ötéves terv végére már évi 450.000 televíziós képcsövet állítanak elő. exportra teljes fénycsőgyárakat, - a szovjetunióknak ötöt - készítenek. előállításukat már az idén megkezdik. a következő években számos új gyártmányt kell kialakítani. javítani kell a meglévők minőségét, csökkenteni kell a gyártási költségeket ahhoz, hogy az üzem megtarthassa helyzetét a világpiacon. a műszakiak új gyártási eljárásokkal, korszerű technológiával, szervezési intézkedésekkel sokat tehetnek az üzem jelenlegi helyhiányának csökkentésére. a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az üzem vezetősége komoly lehetőségeket ad a műszakiak továbbképzésére és elismeri munkájukat. a múlt évben 162-en kaptak kiváló dolgozó kitüntetést. saját költségükön 81 mérnök és technikus továbbképzését, 86 ösztöndíjas tanulását tették lehetővé a múlt évben. tavaly 31.000, az idén 35.000 forintot költenek külföldi szakfolyóiratokra, műszaki könyvtárukat pedig már körülbelül 10.000 kötetre növelték.

az igazgató részletesen ismertette azokat a feladatokat, amelyeket az egyes üzemekben, osztályokon a műszakiaknak meg kell oldani annak érdekében, hogy a tungstram márka eddigi patinás hírnevét ne csak megtartsa, hanem növelje is.

nehány hozzászólás után a hétfői megbeszélést befejezték. az egyesült izzó mérnök-technikus tanácskozást kedden délután folytatják.

/mti/

bb. 47. hétfőn körülbelül százezer budapesti gyermek kapta meg a sabin-cseppeket - a szülők feltétlenül vigyék magukkal az oltási értesítőt

1960. február 22.

hétfőn reggel 8 órakor fővárosszerte megnyiták az oltóállomások s megkezdődött a harmadik sabin oltás. a közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása szerint az első nap jó eredménnyel zárult: becslések szerint körülbelül százezer budapesti gyermek kapta meg a sabin-cseppeket.

komolyabb fennakadás, torlódás sehol sem volt, egyik-másik helyen azonban gondot okozott az, hogy a szülők a korábbi kérések, felhívások ellenére sem vitték magukkal az oltási értesítőt. így viszonylag hosszú időt vett igénybe a nevek kikeresése, s a megjelenteleknek feleslegesen várakozniuk kellett.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

33. kiadás 1960. február 22. 0 óra 05 perc

bb. 47. / hétfőn körülbelül.... 1. folyt./

a fővárosi bölcsődékben és óvodákban már hétfőn a gyermekek megkapták a vakcinát, kivéve természetesen azokat, akik hiányoztak. a szülőknek azonban nem kell nyugatlankodniuk, mert ezek a gyermekek is pótlólag megkapják a sabin-cseppeket.

a sabin oltásokkal kapcsolatban a szakemberek elmondották, hogy a védőszert akkor is megkaphatják a gyermekek, ha hőemelkedésük kisebb lázuk van. a hüléses, hurutos megbetegedések azonban elég rövid idő alatt zajlanak le, a láz hamar elmúlik, ezért ezeknek a gyermekeknek inkább felgyógyulásuk után adják a vakcinát.

még mindig sokan érdeklődnek arról: elvigyék-e gyermekeiket az oltásra akkor is, ha az első, vagy a második védőszer-oztás alkalmával valamilyen okból nem kapták meg a cseppeket. az illetékesek újra felhívják a figyelmet: ilyen esetekben is feltétlenül vigyék el gyermekeiket a vakcinálásra.

/mti/

j a v i t á s

a 15. kiadás bb. 20. számú hír az új gyógyszerészek zöme vidéken dolgozik első sorában a szöveg helyesen a következő:

„~~5000~~ mint száz fiatal gyógyszerészt,

bb. 48. fogadás az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1960. február 22.

haszan juszef maher, az egyesült arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából fogadást rendezett.

a fogadáson megjelent dr. sik endre külügyminiszter, kristóf istván, az elnöki tanács titkara, incze jenő, külkereskedelmi miniszter. ott voltak a külügyminisztérium vezető munkatársai, a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet képviselői, valamint a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők vezetői és tagjai. /mti/

kérjük a szerkesztőségeket, hogy fenti hírünket közöljék !!!!!

v é g e .



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 23. 6 óra - perc

bb. 1. új gépeket alkalmaznak, korszerű technológiai eljárásokat vezetnek be, automatizálják az alumínium-iparban

1960. február 23.

a nehézipari minisztérium színesfémipari főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát az alumínium-ipar helyzetéről és műszaki fejlesztési terveiről.

- bauxitbányászatunk, timföldiparunk és alumíniumkohászatunk mennyiségi termelése világviszonylatban is számottevő, egyéb fontosabb mutatószámai ugyancsak elérik, vagy csak lényegtelen mértékben maradnak el a világszínvonalától - hangzott a tájékoztatás - fegyártmányok tekintetében már nem ilyen kedvező a helyzet, a világszínvonalat jelenleg sem minőségben, sem választékban nem érjük el.

- az ország felkutatott bauxitvagyonát világviszonylatban is jelentős, de mivel a timföldipar nagyarányú fejlesztését tervezzük; elsősorban az alapanyag, a bauxit kutatásának műszaki színvonalát fejlesztjük, a kutatáshoz szükséges új gépi berendezésekkel. a következő években nagy teljesítményű szovjet furógépekkel a furási teljesítményt körülbelül 30 százalékkal növeljük.

- a bauxitbányászat műszaki fejlesztésének legfőbb feladata a bányák hatékonyabb vízvédelme, a munkahelyi víztelenítésről áttérünk nagy területek központi víztelenítésére. a kísérleteket megkezdjük: a bakonyi bauxitbánya vállalat nyirádi üzemében központi víztelenítés céljából különleges vizaknát építettünk. a kísérlet az idén befejeződik, eredményétől függően kerül sor az új víztelenítéssel a bányaművelés lényegesen megjavul a bauxitbányászok egészséges munkahelyeken dolgozhatnak. nem kevésbé fontos, hogy az így víztelenített bányákban könnyebb a gépesítés. a terv az, hogy a munkahelyi rakodást szkréperekkel, és ugynevezett fejfeletti rakodókkal teljesen gépesítjük. az iszkasztgyörgyi mintabányában végzett szkréper-kísérletek jó eredményekkel biztatnak.

- timföldgyáraink jelenleg a világszerte alkalmazott bayer-féle eljárással dolgoznak, de megkezdjük az áttérést korszerűbb technológiára, az egyes gyártási munkák folyamatossá tételére. fontos például az ugynevezett folyamatos kikeverés bevezetése. ha a jelenleg szakaszos helyett a folyamatos gyártás a munka minden részében megvalósul, áttérünk az egyes műveletek automatizálására, önműködő vezérlésre. a timföldgyártás műszaki fejlesztésének másik fő célja, az energiafelhasználás további csökkentése. ezért a timföldgyárakat kiszolgáló ipari erőműveket korszerűsítjük.

/folyt. köv./